

Αρ. Πρωτ. Δήμου Ιλίου: 4470/30.01.2015

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

**από το πρακτικό της υπ' αριθμ. 4^{ης} Τακτικής Συνεδρίασης
του Δημοτικού Συμβουλίου Ιλίου**

Αριθ. Απόφασης 034/2015**ΘΕΜΑ**

**Λήψη απόφασης για υλοτομία ή μη δένδρων σε
διάφορα σημεία του Δήμου μας**

Σήμερα στις **29 Ιανουαρίου 2015** ημέρα **Πέμπτη** και ώρα 21.45 μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο του **Δήμου ΙΛΙΟΥ** συνήλθε σε **Τακτική Συνεδρίαση** στο **Δημαρχιακό Μέγαρο**, ύστερα από την υπ' αριθμ. 3239/23.01.2015 πρόσκληση του Προέδρου κ. Κουκουβίνου Δημητρίου που δημοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο του Δήμου και επιδόθηκε με αποδεικτικό στον κ. Δήμαρχο και σε όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους την 23.01.2015

Το Δημοτικό Συμβούλιο απαρτίζεται από σαράντα ένα (41) Μέλη.

ΠΑΡΟΝΤΕΣ**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** ΖΕΝΕΤΟΣ ΝΙΚΟΣ**ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.:** ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ**ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.:** ΚΑΚΟΥΡΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Δ.Σ.:** ΤΣΑΚΑΝΙΚΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ**ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ:** ΑΛΕΒΙΖΟΥ ΑΝΔΡΙΑΝΑ**ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ:** ΚΟΥΜΑΡΑΔΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ**ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ:** ΜΗΛΙΩΝΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ**ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ:** ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΜΕΛΗ Δ.Σ.: ΑΥΓΟΥΛΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ, ΒΟΜΠΙΡΑΚΗ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑ, ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΦΕΡΕΝΤΙΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΛΙΟΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΒΕΡΓΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΓΚΟΓΚΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΓΑΛΟΥΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΦΡΑΓΚΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΖΕΡΒΑ ΜΑΡΙΑ, ΠΑΤΣΟΥΡΗΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ, ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΙΟΣ, ΚΟΚΟΝΑΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ, ΤΣΙΜΟΓΙΑΝΝΗΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ, ΓΚΟΝΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΛΙΑΣΚΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΚΑΟΥΚΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ, ΦΕΓΓΕΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΠΑΤΑΚΙΑΣ ΠΑΝΤΕΛΕΜΩΝ, ΔΑΛΑΜΑΓΚΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΓΡΕΤΣΙΣΤΑ ΕΛΕΝΗ, ΚΑΒΟΥΡΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΜΠΑΤΣΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΤΣΙΤΣΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ, ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΚΟΥΤΣΙΑΝΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΧΡΟΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΑΠΟΝΤΕΣ

Δ.Σ.: ΔΕΥΤΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ, ΛΥΚΟΥΔΗ – ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΖΑΧΑΡΟΥΛΑ, ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΜΙΧΟΣ ΠΕΤΡΟΣ, ΞΕΝΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

Ο Δ.Σ. κος Φεγγερός Β. απεχώρησε πριν τη συζήτηση του 27^{ου} θέματος της ημερήσιας διατάξεως & ο Αντιπρόεδρος κος Κακούρης Α. απεχώρησε πριν από τη συζήτηση του 33^{ου} θέματος της ημερήσιας διατάξεως

Αφού διαπιστώθηκε ότι υφίσταται νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κ. Κουκουβίνος Δημήτριος κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης, και το Δημοτικό Συμβούλιο εισέρχεται αμέσως στην εξέταση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Κουκουβίνος Δημήτριος εισάγει στο Συμβούλιο για συζήτηση το 32^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης που αφορά την λήψη απόφασης για υλοτομία ή μη δένδρων σε διάφορα σημεία του Δήμου μας.

Αφού θέτει υπόψιν του Συμβουλίου το υπ' αριθμ. 2228/20.01.2015 σχετικό έγγραφο της Δ/σης Περιβάλλοντος του Δήμου μας στο οποίο αναφέρεται ότι:

«Η διαπαραταξιακή επιτροπή, που ορίστηκε με την 265/2014 Α.Δ.Σ. για να εισηγείται προς το Δ.Σ. την υλοτομία ή μη δένδρων για το έτος 2014, απαρτίζεται από τους Δ. Σ. κ.κ. Κουμαραδιό Γεώργιο, Χαραλαμπόπουλο Ιωάννη, Μπατσή Χρήστο, Γρετσιστα Ελένη και τη μόνιμη υπάλληλο του Δήμου κα Γαλάνη Ευαγγελία.

Η επιτροπή συνεδρίασε την 16/01/15 και ώρα 13:00 μ.μ. σε αίθουσα του Δημαρχιακού καταστήματος.

Παρόντες: κ.κ. 1) Κουμαραδιός Γεώργιος, 2) Χαραλαμπόπουλος Ιωάννης, 3) Μπατσή Χρήστος, 4) Γρετσιστα Ελένη και 4) Γαλάνη Ευαγγελία.

Εξέτασε τα υποβληθέντα αιτήματα σχετικά με την ή μη υλοτομία δένδρων σε διάφορα σημεία του Δήμου (πεζοδρόμια – κοινόχρηστοι χώροι) και εισηγείται ομόφωνα προς το Δημοτικό συμβούλιο τα εξής:

A) Τη διατήρηση των δένδρων (μη υλοτομία) στις περιπτώσεις:

1. Πατρόκλου 27-29

Σχετική η υπ' αριθμ. 68508/02-11-2014 αίτηση της κ. Γριβάκη Παρασκευής, με την οποία αιτείται την υλοτομία ή το κλάδεμα δύο κυπαρισσιών, λόγω προβλήματος υγείας (βροχικό άσμα).

Τα συγκεκριμένα δέντρα, είναι δύο πολύ ψηλά κυπαρίσσια και φύονται μέσα σε παρακείμενο της οικίας της, οικόπεδο, επί των οδών Πατρόκλου και Πηνελόπης.

Το κυπαρίσσι είναι φυτό αλλεργιογονικής σημασίας. Η αιτούσα έχει καταθέσει ιατρική γνωμάτευση από την Δημόσια Μονάδα Υγείας Αγ. Αναργύρων.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία των δένδρων, εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει

σχετικά με τη διατήρηση (μη υλοτομία) των δένδρων και προτείνει όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τμήμα Πρασίνου) προβεί στο κλάδεμα αυτών και καθαρισμό της παρεδαφιαίας βλάστησης του οικοπέδου.

2. Ανδρ. Παπανδρέου και Αρκαδίου

Σχετική η υπ' αριθμ. 70126/11-12-2014 αίτηση της Τεχνικής Υπηρεσίας, του Δήμου Ιλίου, με την οποία αιτείται την υλοτομία δύο δένδρων (βραχυχίτωνες), επειδή το ριζικό τους σύστημα έχει καταστρέψει το πεζοδρόμιο με την υπόβασή του και οι κορμοί τους έχουν ελαττώσει το ήδη περιορισμένο πλάτος του πεζοδρομίου.

Στο σημείο που φύονται οι δύο βραχυχίτωνες και κυρίως εκατέρωθεν του ενός, υπάρχει ανύψωση και ξεκόλλημα πλακών αλλά με τις δεδομένες συνθήκες η ζώνη διέλευσης των πεζών είναι κανονική.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία των δένδρων, εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με τη διατήρηση (μη υλοτομία) αυτών και προτείνει όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τ.Υ.) προβεί στην ανακατασκευή του πεζοδρομίου.

3. Αγ. Νικολάου 92 και Πρεβέζης 38

Σχετική η υπ' αριθμ. 53160/22-09-2014 αίτηση της κ. Περιφάνου Αρχοντής, με την οποία αιτείται

την υλοτομία ενός δένδρου ευκαλύπτου, λόγω της μεγάλης ανάπτυξής του και επειδή οι ρίζες του έχουν δημιουργήσει προβλήματα στα φρεάτια που βρίσκονται κάτω από το κτίριο καθώς και στις πλάκες του πεζοδρομίου.

Σχετικές και οι υπ' αριθμ. 4814/29-01-2007 και 38420/19-08-2009 αιτήσεις του κ. Λεβιδιώτη και της κ. Περιφάνου αντίστοιχα, με τις οποίες είχαν αιτηθεί την υλοτομία του δένδρου και οι οποίες είχαν απορριφθεί με τις 212/26-09-2007 και 524/17-12-2009 Α.Δ.Σ.

Το συγκεκριμένο δένδρο φύτεται σε πεζοδρόμιο πλάτους 2 m περίπου επί της οδού Αγ. Νικολάου 92, έχει ανασηκώσει τις πλάκες του πεζοδρομίου και έχει πολύ μεγάλο ύψος. Δεν έχει κατατεθεί στην Υπηρεσία έγγραφο της ΕΥΔΑΠ, που να πιστοποιεί τις ζημιές.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία του δένδρου, εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με τη διατήρηση (μη υλοτομία) του δένδρου και προτείνει όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τ.Υ.) προβεί στην ανακατασκευή του πεζοδρομίου και αύξηση του χώρου ανάπτυξης του δένδρου και η αρμόδια υπηρεσία (Τμήμα Πρασίνου) προβεί στο κλάδεμα αυτού για μερική μείωση του όγκου της κόμης του.

4. Ανδρέα Παπανδρέου 31

Σχετική η υπ' αριθμ. 72319/29-12-2014 αίτηση της κ. Ρέμπελη Ευαγγελίας, με την οποία αιτείται την υλοτομία δύο δένδρων βραχυχίτωνα, επειδή δεν αναπτύχθηκαν και επειδή το ριζικό τους σύστημα μπορεί να προκαλέσει ζημιά στις πλάκες του πεζοδρομίου και την φύτευση άλλων δένδρων-νεραντζιάς.

Τα συγκεκριμένα δένδρα, φύονται σε πεζοδρόμιο πλάτους 2 m περίπου επί της οδού Α. Παπανδρέου 31 και δεν δημιουργούν κάποιο πρόβλημα.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία των δένδρων, εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με τη διατήρηση (μη υλοτομία) των δένδρων.

Β) Την υλοτομία δένδρων στις παρακάτω περιπτώσεις:

1. Μπιζανίου 101

Σχετική η υπ' αριθμ. 68079/28-11-2014 αίτηση της κ. Πανούση Αικατερίνης, με την οποία αιτείται την υλοτομία ενός δένδρου πεύκου, επειδή είναι επικίνδυνο. Είναι πολύ ψηλό, ακουμπά τα καλώδια της ΔΕΗ και έχει πάρει μεγάλη κλίση.

Το συγκεκριμένο δένδρο (πέυκο), φύτεται σε πεζοδρόμιο πλάτους 1,20 εκ. περίπου. Έχει μεγάλο ύψος και κλίση πάνω από τα καλώδια της ΔΕΗ. Συγχρόνως έχουν ανασηκωθεί οι πλάκες του πεζοδρομίου εκατέρωθεν της θέσης φύτευσης του δένδρου.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία του δένδρου, εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με την υλοτομία του δένδρου και αντικατάστασή του από άλλο δένδρο.

2. Ιγνατίου 37

Σχετική η υπ' αριθμ. 70825 /16-12-2014 αίτηση του κ. Φακουτάκη Ευστράτιου, με την οποία αιτείται την υλοτομία ενός δένδρου, επειδή οι ρίζες του έχουν ανασηκώσει το πεζοδρόμιο και έχει δημιουργήσει πρόβλημα στις δύο πινακίδες που βρίσκονται δίπλα του.

Το συγκεκριμένο δένδρο, φύτεται σε πεζοδρόμιο πλάτους 80 εκ. περίπου στην συμβολή των οδών Ιγνατίου 37 και Ολύμπου και πλησίον της μάντρας της οικίας του. Οι πλάκες του πεζοδρομίου είναι ανασηκωμένες και υπάρχει αστάθεια στις δύο παρακείμενες πινακίδες σήμανσης και συγχρόνως δυσχεραίνεται και η διέλευση των πεζών

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία του δένδρου, εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με την υλοτομία του δένδρου και προτείνει όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τ.Υ.) προβεί στην ανακατασκευή του πεζοδρομίου.

3. Φιλοκτήτου 62

Σχετική η υπ' αριθμ. 71403/19-12-2014 αίτηση της Δ/σης Διαχείρισης Απορριμμάτων και Πρασίνου, τμήμα Πρασίνου, με την οποία αιτείται την υλοτομία ενός δένδρου πεύκου, επειδή είναι επικίνδυνο. Έχει πάρει επικίνδυνη κλίση προς το δρόμο, είναι πληγωμένο από οχήματα και έχει σηκώσει το πεζοδρόμιο και την μάντρα του σπιτιού.

Σχετική και η υπ' αριθμ. 45575/04-08-2014 αίτηση της Δ/σης Διαχείρισης Απορριμμάτων και Πρασίνου, με την οποία ενημέρωσε ότι στο πεζοδρόμιο στη συμβολή των οδών Φιλοκτήτου και

Ιπποδαμείας υπάρχει ένα πεύκο με επικίνδυνη κλίση, η οποία είχε απορριφθεί με την 257/18-09-2014 Α.Δ.Σ.

Το συγκεκριμένο δένδρο φύτεται επί της οδού Φιλοκτήτου, σε πλάτος πεζοδρομίου 1,60 m περίπου και έχει πάρει μεγαλύτερη κλίση επί του δρόμου, έχουν ανασηκωθεί ελαφρώς οι πλάκες του πεζοδρομίου και ο κορμός του είναι χτυπημένος, καθιστώντας το επικίνδυνο για πτώση.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία του δένδρου, εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με την υλοτομία του δένδρου και αντικατάστασή του από άλλο δένδρο.

4. Ζωοδόχου Πηγής 9

Σχετική η υπ' αριθμ. 58496/16-10-2014 αίτηση της κ. Φούτση Δήμητρας, με την οποία αιτείται την υλοτομία-αντικατάσταση των δένδρων χαρουπιάς που βρίσκονται στην ανατολική πλευρά της πλατείας του Ιερού Ναού Ζωοδόχου Πηγής Ιλίου, επειδή οι ρίζες τους έχουν διεισδύσει στα θεμέλια των παράπλευρων οικοδομών με αποτέλεσμα να έχουν ανασηκώσει τα δάπεδα των ισογείων.

Από τοπογραφικό διάγραμμα και από αντίγραφο της υπ αριθμ 36988/71 οικοδομικής άδειας που κατατέθηκαν στην Υπηρεσία μας, φαίνεται ότι τα δένδρα βρίσκονται εντός ρυμοτομικής γραμμής και εντός οικοδομικού τετραγώνου, δεν έχει γίνει όμως πράξη εφαρμογής αναλογισμού και αποζημίωσης για το συγκεκριμένο τμήμα το οποίο δεν αποτελεί ιδιοκτησία του. Το τμήμα που υπάρχουν τα δένδρα χρησιμοποιείται ως κοινόχρηστος χώρος. Η κείμενη νομοθεσία αναφέρει ότι για την κοπή δένδρων, μέσα σε εγκεκριμένα ρυμοτομικά σχέδια ή τις Ζ.Ο.Ε. που δεν προστατεύονται από τις διατάξεις για την προστασία των δασών και των δασικών γενικά εκτάσεων, απαιτείται έκδοση άδειας από την οικεία πολεοδομική αρχή. Από αυτοψία της Τ.Υ. του Δήμου, το ριζικό σύστημα ενός δένδρου έχει προκαλέσει ζημιά εντός της οικίας της αιτούσης.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία των δένδρων, εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με την υλοτομία του ενός δένδρου χαρουπιάς και αντικατάστασή του από άλλο δένδρο.

Παρακαλούμε όπως αποφασίσετε σχετικά.»

προτείνει την λήψη σχετικής απόφασης

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Έχοντας υπόψιν την ανωτέρω εισήγηση

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Εγκρίνει:

Α) Τη διατήρηση των δένδρων (μη υλοτομία), ως αναλυτικά αναφέρονται στο σκεπτικό της απόφασης.

Β) Την υλοτομία δένδρων, ως αναλυτικά αναφέρονται στο σκεπτικό της απόφασης, εκτός της περιπτώσεως **επί της οδού Ζωοδόχου Πηγής 9** όπου εγκρίνει το κόψιμο των επιφανειακών ριζών των 4 δένδρων που βρίσκονται μέσα στο παρτέρι.

Στη συνέχεια υπογράφεται από τα παρόντα στη συνεδρίαση Μέλη.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ